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Question #1 -  (1 point)

Calculez la hauteur de la colonne d'eau qui exercerait une pression de 10kPa, sachant que la masse volumique de l'eau est de 1000 Kg/m3?

La pression se calcule suivant l'équation P = (gh et:

( = 1000 Kg/m3, g = 9,81 m/s2, alors, pour une pression de 10kPa, il faut une colonne de 1,02 mètre.

Question #2 -  (1 point)

Expliquez la relation existant entre le débit volumique et le débit massique de l'eau? Quantifiez votre réponse.

Lorsque la quantité de fluide qui s'écoule par unité de temps est exprimée en volume, le débit est volumique. Lorsque la quantité de fluide qui s'écoule par unité de temps est exprimée en masse, le débit est massique. La relation mathématique qui existe entre le débit volumique et le débit massique est la suivante: Qm = Qv x (. Alors, le débit massique de l'eau est 1000 fois supérieur au débit volumique pour les mêmes conditions.

Question #3 -  (2 points)

Un capteur de pression offre une sensibilité de 2mV/V/kPa. Considérant une alimentation de 20V, quelle sera la sensibilité de sortie du capteur?

Le capteur possède une sensibilité de 2mV par volt d'alimentation. Alors, avec une alimentation de 20V, la sensibilité sera de 40mV/kPa.

(3 points)

Une jauge de contrainte possède une caractéristique de linéarité de 0,5% pleine échelle pour une mesure de 0 à 50 Kg. Pour une mesure de 20Kg, quelle est la valeur de l'erreur absolue maximale, et la valeur de l'erreur relative? 

L'erreur de linéarité, tout comme l'erreur systématique exprime l'erreur absolue maximale par rapport à la grandeur pleine échelle. L'erreur absolue maximale est de 0,5% de 50Kg, soit une erreur absolue de 0,25Kg.

Pour une mesure de 20Kg, une erreur de 0,25Kg représente 1,25% d'erreur relative.

Question #4 -  (2 points)

Énumérez quatre caractéristiques intrinsèques aux capteurx définissant les critères de choix.

Parmi les choix suivants, considérez trois bonnes réponses:

· la gamme de mesure;

· la sensibilité;

· la qualité ou la précision du capteur;

· la linéarité du capteur;

· l'encombrement;

· le coût.

Question #5 -  (1 point)

Pour un transmetteur de courant 4-20mA, quel ajustement permet d'obtenir un courant de sortie de 4mA?

L'ajustement de la portée minimale, ou le "span adjust"
Question #6 -  (3 points)

Si l'indicateur d'un régulateur est ajusté sur une échelle de 0% à 100% pour une entrée de 4-20mA, quelle valeur du signal d'entrée fera que l'indicateur sera à 25%?

pour 4mA, l'indicateur est à 0%
pour 20mA, l'indicateur est à 100%,

soit un écart de 16mA pour un différentiel de 100%

donc, à partir de la fonction de transfert, on a le rapport suivant: 


alors, I = 8mA
(3 points)

Un transmetteur 4-20mA possède une portée minimale de -50(C et une étendue d'échelle de 125(C. Quelle est la température correspondante à un courant de 10mA?

pour 4mA, la température est de -50(C
pour 20mA, la température est de +75(C,

soit un écart de 16mA pour un différentiel de température de 125(C

donc, à partir de la fonction de transfert, on a le rapport suivant: 


alors, T = -3.13(C
Question #7 -  (2 points)

L'alimentation maximale d'un transmetteur 4-20mA est fixée par le fabricant à une valeur de +40V avec une tension minimale de saturation de +10V. Si nous alimentons le transmetteur avec une tension de +24V, quelle est la valeur de la charge maximale pouvant être branchée sur la sortie?

Une alimentation de 24V, ou (24V-10V)/20mA = Charge maximale de 700(
Question #8 -  (2 points)

Le raccordement d'une charge de résistive sur la sortie d'un transmetteur 4-20mA, utilisant la masse comme retour de courant, provoque un court-circuit sur la sortie. Déterminez la source d'erreur possible, et expliquez votre réponse à l'aide d'un schéma électrique.

La sortie du transmetteur est sans aucun doute une sortie à transistor NPN et nécessite l'utilisation d'une charge flottante.
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